

## 【新科国脚】王振澳小身材有大力量

一飞冲天，  
海港收获王炸包办边路走廊  
位置非常全能

仅三场比赛不到，王振澳就用实力征服了海港球迷。作为海港俱乐部在休赛期最先敲定的内援，这名曾效力于大连人队的边路飞翼以惊人的速度融入到了新环境中，而其无逆足的技术特点也能进一步丰富海港的技战术打法。难怪，不少人都说引进王振澳，海港这回算是“挖到宝了”。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

本报记者 谢宗原 摄



去年9月，王振澳跟随中国男足亚运队参加了杭州亚运会男足比赛，并在中国亚运队对阵缅甸队的比赛中打入一粒精彩进球。那届比赛中，王振澳出场五次，是球队边路进攻的重要一环。“感觉挺梦幻的，确实虽然现在位置靠后了一些，但有机会的话，肯定还是想帮助球队取得进球或者助攻。”王振澳说。

如同这次仅仅踢了两场比赛就被召入国家队一样，当时的王振澳在入选男足亚运队之前，也经历了近乎一个月没踢比赛的情况，由此也可以看出，对于他的能力，业内其实已经比较认可。对于王振澳的进攻能力，海港队其实也早有感受，2021赛季对阵大连人的比赛

1999年出生的王振澳，最早在武汉足协下属的青训队开启足球之路，天赋出众的他，在民间一度有着“武汉梅西”的称号，他也是当年万达“中国足球希望之星”计划的一员，曾在西班牙受训三年。此后，王振澳加盟丹麦球队瓦埃勒，并在球队中有过不少次出场。要知道，在那批前往西班牙的球员中，王振澳的身材条件不算是最出众的，但凭借其出众的脚下技术和拼劲，他却是最早连贯打上比赛的球员。

在国外度过七年职业生涯后，王振澳回到了国内。2021年初，西班牙名帅贝尼特斯离开大连人，但俱乐部延续了球队年轻化的战略，王振澳第

## “Wang Zha”经过亚运会认证

中，王振澳就曾有过一次边路漏球过人，直接穿过了老将于海的防守；上赛季在谢晖麾下，王振澳开始更多出现在边后卫位置上，在完成本职工作之余，他的向前能力通常是球队边路进攻强有力的催化剂。

有意思的是，王振澳在亚运队时所穿球衣的名字拼法是直接将“振澳”两字的拼音首字母连到了一起，形成了“Wang Zha”。于是，球迷们就顺水推舟，直接给他取了个颇有气势的昵称——王炸。来到海港后，包括李

帅在内，不少与其早就相熟的队友也开始这么叫他，搞得王振澳自己有时候倒有些不好意思。

说起李帅，他与王振澳之间多少有些亦兄亦友的关系。李帅比王振澳先一步加盟海港，在此之前，他就是大连人队的主力左后卫。从球风上来说，两人有一些相似之处，但各自的优势又有不同，李帅的身体素质出众，在边路的往返能力和比赛经验上相当出色；而王振澳左右脚的技术更均衡，在场上钻营能力和断球后直接向前的

能力有目共睹。眼看着王振澳越来越出色的表现，海港球迷都笑言，如今球队两条边路有了这对“大连人双子星”确实挺令人放心。当然，与李帅不同的是，王振澳身上虽然“大连印记”不少，但他其实是个地地道道的“武汉仔”。本赛季在穆斯卡特的战术体系中，李帅和王振澳都被赋予了更多参与进攻的职责，而在李帅因伤缺席的时候，也是王振澳顶替前者出现在左后卫位置上，可见这名24岁的边路球员，已经获得了教练组越来越多的信任。

## “武汉梅西”愿做“拼命三郎”

一次被上调至一线队，开始真正投身中超联赛的竞争。仅仅用了两个赛季不到，王振澳便在球队中站稳脚跟，并在上赛季成为主力一员。

尽管身材看似比较矮小，但王振澳胜在出众的足球智慧和勇于与对手缠斗的拼劲。今年到目前为止，王振澳为海港队在超级杯和联赛中出场三次，其中超级杯时下半场替补登场，两场联赛则都是作为首发亮相，结果他的竞技状态一场比一场好。海港客场同浙江队一役中，王振澳在上半场本

方由攻转守过程中，一路回追至自己防区后的一次飞身封堵给人留下深刻印象。“看他在场上的那个拼劲，感觉就像是另一个杨世元……”一位随队远征的海港球迷说道。

敢打敢拼一直以来都是王振澳的特点，即便是过去两年连着受过几次比较严重的伤也没有影响到他。2021赛季对阵北京国安的比赛中，王振澳在上半场第28分钟被对手踢中小腿，当时就留下了一道差不多10厘米的伤口，结果他硬是忍着伤痛坚

持到下半场。同一年与海港的比赛中，王振澳在一次争抢头球过程中，与队友王禹不慎撞到一起造成颞骨骨折……

与之相对应的，则是王振澳坦言越是激烈的氛围，反而越能调动自己。“我们在申花的主场也制造了不少威胁，可惜没有把握住，这是我们需要提高的，因为我们也想在客场拿分。感觉申花这个主场非常劲爆，我也喜欢这种感觉。”去年随队客场与申花踢完比赛后，王振澳这样说道。

## 肌肉拉伤，李帅暂别国足返沪休养

战平浙江队后，海港队教练组给全队放了两天假，从昨天开始，球员们重新回到世纪公园基地投入训练。对穆斯卡特来说，这一阶段将继续对技战术打法加以磨合，但同时有个难点，受国家队抽调影响，将有多达八名球员（七名国脚、一名国奥球员）无法参与合练。

由于第二轮比赛结束后不久国足就要重新集训，因此部分国脚并未选择在打完同浙江队一战后随大部队返

回上海，而是与家人相约杭州短暂休整，然后直接前往国家队报到。海港队中共有七名国脚被征召，其中就包括了首次入选的王振澳。“很意外，也很惊喜，能够入选成年国家队自己非常开心，我会抱着学习的态度投入到训练中，展现自己积极的一面。”王振澳说。

除王振澳外，李昂此次属于重新回归，而像武磊、颜骏凌、张琳芃、蒋光太则一直是国足常客了。

同样重新被征召的还有李帅，凭借新赛季以来出色的表现，曾经在去年为国出战导致受伤的李帅，这次再度进入大名单原本没什么争议。可惜，在同武汉三镇一战赛后，消耗过大的李帅不慎拉伤了腿部肌肉，这不仅让他错过了海港客场与浙江队的比赛，就连这次国家队集训也无法继续参加。

昨天，国足方面已经对李帅的退出进行放行，接下去一段时间，他将回

上赛季结束后，大连人俱乐部由于难以继续运营而不得不以解散告终，如此一来，队中的球员唯有另寻他处。尽管成绩不佳，但不可否认，这支大连人队阵中拥有了不少青年才俊，比如林良铭这种已经在联赛中颇有名气的队员。而包括黄家辉、何宇鹏、王振澳这批更年轻的队员同样受到不少球队关注，这其中就包括了上海海港。

2023赛季，上海海港提前一轮夺得联赛冠军，不过球队年龄结构的问题不止一次被提起，以崇明一期为班底的主力阵容已迈入职业生涯末期，而相对年轻一些的颜骏凌和武磊也已32岁，海港要想在未来几个赛季继续保持竞争力，逐步更新换代势在必行。具体到各个位置，上赛季球队在左右两个边后卫的用人上出现过一些棘手的问题，除王燦超、吕文君、李帅三人外，张琳芃偶有客串，此外就很少有人能顶替。在这当中，吕文君在赛季深入后重新被推到前场，发挥其在进攻端的能力，如此一来边路可用之人更少，因此休赛期着重针对边路进行补强成为球队内部的共识。

24岁的王振澳上赛季在大连人队出场23次，其中18次首发，收获一次助攻。乍看之下数据不算亮眼，但他的特点在于，能够胜任左右两个边路，并且双脚无逆足。除边后卫外，王振澳的职业生涯中也没少出现在边翼卫乃至更靠前的进攻端位置，可以说，这是一名能够包办边路走廊所有位置的全能球员，极其符合海港的需要。

某种程度上来说，有过引进李帅的“经验”后，在王振澳的签约上，海港虽然也经历了一定竞争，但总体还是比较顺利，只是由于相应的手续没有完成，俱乐部层面的官宣一直延后到年前才完成。不过在此之前，王振澳抵达球队，并参加了海港在广州和海口两个阶段的冬训。

对王振澳来说，加盟海港不是一个特别困难的决定，这里能够提供给他所需的比赛机会，也有相对稳定的环境，至于剩下的，全看其自身表现了。

到上海继续休养。而是否能够及时赶上月底重新开启的中超联赛，则要看恢复情况而定。

同样是重新归队后的第一天，海港也有好消息传来，此前因伤缺席许久的巴西中锋古斯塔沃，已经完全投入到球队的合练当中。自从2月上旬在海口冬训期间拉伤以来，古斯塔沃缺席了球队新赛季开始后的前三场比赛，目前来看，他的海港处子秀有望在第三轮联赛中上演。

